

# 五一假期去哪儿玩?

我市各景区提前为您备好“文旅大餐”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)“五一”小长假即将来临,当前各地温度回升、气候宜人,市民出游意愿强烈。4月26日,牡丹晚报全媒体记者从市文化和旅游局了解到,我市各个旅游景区提前“备战”,迎接即将到来的旅游高峰。景区景点实行门票减免政

策,创新消费场景;乡村旅游推出新玩法,丰富游客体验;举办公益性文艺演出……菏泽旅游市场呈现强劲复苏态势。

在郓城水浒好汉城,你可以欣赏到古装情景剧、国潮戏曲巡游、杂技绝活演出等丰富多彩的节目,等到夜幕降临,夜游水浒好汉古城、忠义楼灯光

秀、打铁花演出等串起一幅恢宏的画卷。

4月29日,巨野县第七届金山旅游文化节开幕,届时,文艺演出、景区推介、文旅商品展销、畅游景区等多个活动环节,联动金山民俗文化节等多个主题活动,刷新游客对金山文化旅游区的认识。该县青龙山景

区五一期间将举行烟花音乐节活动,以烟花、音乐节为主体,配以绚丽的“极光秀”“电音节”“啤酒美食”活动,加上汉服、小吃、文旅产品穿插辅助,丰富游园活动。

单县依托林台古镇民俗旅游特色,积极开展“五一”狂欢购活动,设立展览区、美食区、

游玩区、购物区四大区域,举办活动开幕仪式、文艺演出、旅游商品展销等活动。

记者了解到,瞄准“五一”小长假,各景区纷纷创新供给,打造参与感强的文旅业态,让游客拥有更丰富有趣的文旅体验,同时推出门票减免等优惠活动,激发消费活力。

## 售卖门票推介家乡 服务区擦亮菏泽“窗口”

“准备接家人回山西老家,在菏泽服务区看到正在低价售卖牡丹园的票,家人们都想去看看菏泽的芍药花,就买了四张票,一会儿下高速到菏泽看看。”近日,在山东高速菏泽服务区中国牡丹园便民售票点,山西游客单先生正在购买牡丹园门票。

“这是服务区首次售票,从4月7日以来,开始增加了这项服务。”菏泽服务区负责人杨文豪介绍,近期因为淄博烧烤大热,下菏泽服务区休息的游客增加,也增加了前来咨询菏泽牡丹园的游客。

“前段时间第一次近距离看到真实的牡丹,真是太震撼了!”正在服务区休息的游客杜女士告诉记者,这次旅游打算去菏泽转转,看看芍药花,尝尝羊肉汤……

“有人称‘牡丹为花王,芍药为花相’,牡丹和



芍药的花期不同,牡丹花期较早,一般在4月上旬迎来最佳赏花期,而芍药则待到4月中下旬才能觅得芳踪,目前就是赏芍药的最佳时期……”

服务区志愿者通过小喇叭耐心地向过往游客介绍。

据了解,为了方便游客更多地了解菏泽,该服务区通过显示屏、广告牌等载体宣传菏泽牡丹、芍

药,潜移默化地将菏泽的魅力传递给过往游客。同时推出5元、10元购票优惠政策,无需排队即可购买优惠后的牡丹园门票。

截至目前,该服务区已经销售牡丹园门票2万余张,提高了过往游客们对菏泽的认知度,进一步扩大了菏泽的宣传覆盖面。

文/图 记者 李保珠

## 扮靓城市,喜迎“五一”佳节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)为迎接即将到来的“五一”节,以整洁的绿地环境营造喜庆、祥和的节日氛围,鲁西新区综合行政执法局园林管理办公室对城区园林绿化进行提档升级,栽植草花,增加景点和打造城市亮点,使市民生活环境更加优美舒适。

连日来,鲁西新区综合行政执法局园林管理办公室部署工作人员在火车站、牡丹广场、丹阳路与人民路口、丹阳路与天香路口等路段共栽植矮牵牛、三色堇、蝴蝶梅、角堇不同品种花卉6.5万



余株。本次栽植草花不仅为城区增添了浓厚的节日氛

围,也进一步美化了人居环境,让广大市民欣赏到美景。

## 400家单位提供岗位11636个 菏泽医养健康产业专场招聘会举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)4月25日,菏泽医养健康产业专场招聘会在菏泽医学专科学校举行,来自市内外近400家用人单位现场招贤纳士,提供优质就业岗位11636个。

当日8时许,菏泽医学专科学校的广场上,人声鼎沸,市内外多家医院、医药企业工作人员向广大学子热情推荐介绍其提供的就业岗位。广大学子结伴寻觅自己中意的岗位,递交简历、填写招聘表格、咨询薪酬待遇,青春洋溢的脸庞掩饰不住他们即将走向社会的兴奋和忐忑。

“我们今天提供了近20个岗位,涉及临床、护理、麻醉、康复等专业。”在招聘会现场,菏泽骨伤医院院长谢鹤展说,“这样的大型招聘会,既利于用人单位招贤纳士,也利于大学毕业生寻找自己心仪的就业岗位。”

## 知识产权案件受理数量大幅增长 著作权侵权成为知识产权司法保护的主要内容

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)4月26日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽鲁西新区知识产权保护工作新闻发布会上获悉,随着司法对知识产权的保护不断加强,权利人维权越来越便利,维权成本明显降低,司法对知识产权侵权行为的惩罚力度越来越大,权利人维权积极性也随之明显提高等多方面的原因,知识产权民事案件较大幅度增长。

据介绍,从知识产权民事案件审判情况来看(2020年收案122件,2021年收案1042件,2022年收案1080件;今年1-3月份,收案264件),知识产权民事案件呈上升趋势。

从审判实践看,知识产权案件有以下突出特点:一是整体呈现出原告胜诉率高、案件

调撤率高、审理周期短等特点。二是著作权侵权成为知识产权司法保护的主要内容。2020年以来,著作权纠纷占全部知识产权民事案件的44.02%。2022年受理的著作权案件中,涉及网上侵犯著作权的206件,占当年全部著作权纠纷的49.01%。三是集中诉讼逐渐成为知识产权商业维权的普遍方式。权利人往往一对多个侵权主体发起诉讼。四是出现大量针对个体工商户的知识产权侵权诉讼。五是侵犯知识产权的刑事案件时效性特征较为明显。如纪某某、李某某销售假冒注册商标的商品罪一案,二被告人在疫情期间销售假冒“飘安”注册商标的一次性使用医用口罩15万只,二被告人均被判处有期徒刑、并处罚金。